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ПРЕСКЛИПИНГ 

19 октомври 2021 г., вторник 

www.bnr.bg, 18.10.2021 г. 

https://bnr.bg/radiobulgaria/post/101543189 

 

Ниските нива на ваксинация налагат въвеждането на нови мерки 

 

Заради ниските нива на ваксинацията в страната и увеличаването на заболеваемостта, 

хоспитализациите и смъртните случаи с Covid-19 се налага да се въведат нови мерки. 

Това заяви на експертна среща относно епидемиологичната ситуация в страната 

заместник-министърът на здравеопазването Александър Златанов. 

Сред разгледаните две алтернативи – ограничаване и преустановяване на определени 

дейности или използване на зелени сертификати без ограничаване на социалния и 

икономически живот, включително за достъп до обекти с обществено предназначение, 

в това число в образователните институции. 

След като бъдат разгледани всички предложения, министърът на здравеопазването 

Стойчо Кацаров ще издаде заповед с конкретните противоепидемични мерки, 

съобщават от здравното ни министерство. Заповедта се очаква да излезе утре 

(19.10) или в сряда (20.10). 
 

www.bnr.bg, 18.10.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101543151/mz-srzi-i-speshna-pomosht-se-koordinirat-za-

da-nama-zabavane-pri-obslujvane-na-pacienti-s-covid-19 

 

МЗ: СРЗИ и Спешна помощ се координират, за да няма забавяне при обслужване 

на пациенти с Covid-19 

 

Създадена е координация между Столичната регионална здравна инспекция и 

Центровете за спешна медицинска помощ в София, така че да не се допуска забавяне 

при обслужване на пациенти с Covid-19, информираха от пресцентъра на 

Министерството на здравеопазването. 

Заместник-министърът на здравеопазването д-р Тома Томов и директорът на Спешната 

помощ в столицата д-р Данчо Пенчев уверяват, че към настоящия момент в столицата 

има свободни легла за лечение на хора с коронавирусна инфекция. 

Ситуацията със свободните легла в София се следи непрекъснато, тъй като тя е 

динамична. 

Утре директорите на столичните болници ще обсъждат подобряване на 

взаимодействието в системата. 

 

www.btv.bg, 18.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/zasilva-li-se-interesat-kam-vaksiniraneto-s-treta-

igla.html 

 

Засилва ли се интересът към ваксинирането с трета игла? 

Най-нисък е интересът в Смолян, следван от Видин, Кърджали и Монтана 

 

С подсилваща доза от COVID ваксините у нас към момента са близо 8000 българи. 

Най-много реваксинирани има в столицата – над 2300, следват Пловдив и Варна. 
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Най-нисък е интересът към третата доза в Смолян, следван от Видин, Кърджали и 

Монтана. Именно Видин и Смолян са и областите с най-малко хора със завършена 

имунизация. 

Няколко месеца след втората игла Румяна се заразява с COVID-19, боледува леко и не 

стига до болница. Решава да си постави и трета. 

 „Работя с много хора, отделно съм с астма, с диабет. Реших и го направих“, споделя 

Румяна Цветкова. 

Д-р Николай Христов вече е поставил трета доза на 16 пациенти. Самият той също е 

реимунизиран. Казва, че основният му мотив е честата среща с вируса. 

 „С времето ефектът от първите ваксинации отслабва и е необходимо при рисковите 

пациенти да се постави трета доза“, обясни Христов. 

Третата доза може да се постави най-малко 6 месеца след втората. Според имунолога 

доц. Снежина Михайлова във ваксинационните пунктове в Александровска болница 

всеки един на четири имунизирани иска трета игла. 

 „ЕМА е одобрила „Пфайзер“, Си Ди Си са одобрили и Модерна. 

Третата бустерна доза трябва да се постави с тази, която е на първоначалната с 

изключение на някои наблюдения за „Джонсън и Джонсън“, където е много по-добре 

да се постави РНК ваксина, тоест „Пфайзер“ или „Модерна“. Ефикасността е много по-

голяма“, заяви доц. д-р Снежина Михайлова, имунолог в УМБАЛ "Александровска". 

Градовете с най-много поставени три игли са София, Пловдив и Варна. 

 

www.btv.bg, 18.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/na-praga-na-novi-merki-obsazhda-se-zelen-sertifikat-za-

uchiteli-socialni-rabotnici-i-medici-obzor.html 

 

На прага на нови мерки: Обсъжда се зелен сертификат за учители, социални 

работници и медици (ОБЗОР) 

 

Ако не - отново ще има затваряне на бизнеси и учебни заведения 

 

 „Делта“ вариантът напълни COVID отделенията в столицата. Властите предлагат 

въвеждане на задължителен зелен сертификат за някои професии – учители, социални 

работници и медици. 

Затваряне или зелен сертификат – това са двата варианта за мерки при усложнената 

ситуация. 

По думите на здравният министър окончателните ограничения ще станат ясни вторник 

или сряда. Засега има становища единствено на експертния съвет по епидемиология, но 

към този час все още не е ясно какви са те. 

Според информация на bTV мерките ще бъдат затегнати по-скоро в секторите, които 

отказват да въведат т.нар. зелени сертификати. 

Междувременно образователното и здравното министерство са се споразумели за 

мерките в сектор образование – при заболели между 500 и 750 на 100 хиляди ще се 

преминава към ротационна форма на обучение. При над 750 на 100 хиляди – 

обучението ще минава изцяло онлайн. 

От просветното министерство настояват решенията в сектора да се взимат по общини, а 

не по области. 

Бойка Зарков, която е родител на две деца – пети и в 11. клас, е против дистанционната 

форма на обучение. Скептична е и доколко мярката за зеления сертификат ще успее да 

ограничи заразата в училище. „Един учител не ми гарантира ,че моето дете няма да се 
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разболее. Аз нямам нищо против детето ми да бъде тествано периодично за 

коронавирус. Даже и аз ще се чувствам по-спокойна“, казва тя. 

Според нея образователните центрове също не бива да се ограничават, защото 

компенсират изпуснатото в клас. 

Училищните директори са скептични доколко тази мярка ще се приеме добре. „И към 

момента процесът на ваксиниран е личен избор. Опция остава тестването, но това какво 

означава? Тук опира и до желание и до организация“, смята Цветелина Вълчева, 

директор на 96-то СОУ. 

Просветният министър е категоричен – мерките са необходими в настоящата ситуация. 

Здравните власти обсъждат също въвеждането на зелен сертификат и за работа в 

болниците. „Болничните директори от всички асоциации подкрепят такова искане и 

въвеждане на такова изискване за работещите в болниците. Нараства броят на 

заболелите и починалите и това налага допълнителни мерки. Ваксинацията, както 

виждате, е такава каквато е. Другата възможност са физически ограничения“, 

коментира здравният министър Стойчо Кацаров. 

Болниците са се обединили и около идеята, че плановите операции не бива да бъдат 

спирани. 

 

www.btv.bg, 18.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/petar-moskov-e-opravdan-po-vsichki-obvinenija-za-

turskite-vaksini.html 

 

Петър Москов е оправдан по всички обвинения за турските ваксини 

 

Адам Персенски, Любомир Димитров, Росен Алексиев и Юлияна Ценкова също бяха 

оправдани 

 

Бившият здравен министър Петър Москов е оправдан по всички обвинения във връзка с 

вноса на ваксини "Пентаксим" от Турция и износа на българската БЦЖ за Турция. Това 

научи bTV.  

Оправдани са и Адам Персенски, Любомир Димитров, Росен Алексиев и Юлияна 

Ценкова. 

Москов бе обвинен в две длъжностни престъпления и едно престъпление за 

безстопанственост, като не е изпълнил служебните си задължения и не са били спазени 

процедурите за даване на разрешение за ползване на ваксините. 

Делото тръгна по същество през септември 2018 година. 

Според прокуратурата от действията на Москов тогава са настъпили вреди за 

българското здравно министерство в размер на 325 233,87 лв., но и неимуществени 

вреди, изразяващи се в недоверие на гражданите в дейността му. 

 

www.nova.bg, 18.10.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/10/18/343334/ 

 

МЗ: Ситуацията със свободните легла в София се следи непрекъснато 

 

Към момента в столицата има свободни легла за консервативно и интензивно 

лечение на хора с COVID-19 

 

Заместник-министърът на здравеопазването д-р Тома Томов проведе работна среща с 

директора на СРЗИ д-р Данчо Пенчев и директора на ЦСМП-София д-р Георги Гелев 
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по повод изнесените в публичното пространство данни за проблеми с настаняването на 

пациенти с COVID-19 в столични болници. Двамата споделиха пред д-р Томов 

безпокойството си от повишения брой на заболелите в столицата и натиска върху 

лечебните заведения за болнична помощ. 

Д-р Пенчев и д-р Гелев увериха заместник-министъра на здравеопазването, че към 

настоящия момент в столицата има свободни легла за консервативно и интензивно 

лечение на хора с коронавирусна инфекция. Създадена е добра координация между 

СРЗИ и ЦСМП-София, така че да не се допуска забавяне при обслужване на пациенти с 

COVID-19. Ситуацията със свободните легла в София се следи непрекъснато, тъй като 

тя е динамична. 

Директорът на СРЗИ д-р Данчо Пенчев утре, 19.10.2021 г., събира директорите на 

столичните болници за подобряване на взаимодействието в системата. 

 

www.bgonair.bg, 18.10.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/242848-alibegov-ideyata-sas-zelenite-sertifikati-e-

porednata-abdikatsiya-na-darzhavata-shte-falira-ikonomikata 

 

Алибегов: Със "зелените сертификати" на 20% ваксинирани ще фалира 

държавата 

 

Ще започнат да фалират хотели, фирми и фабрики, прогнозира председателят на 

БАЗ 

 

Председателят на Българската асоциация на заведенията  Ричард Алибегов заяви в 

"Денят ON AIR", че в момента държава няма.  

"Няма да издържим дълго време тестовете срещу Ковид-19 да са 10 лева. Още повече, 

че държавата анонсира, че тези тестове ще бъдат безплатни. Какво стана?", попита той. 

"Зеленият сертификат", който се опитва в момента да въведе Министерството на 

здравеопазването, няма как да проработи, тъй като ние се опитваме да го въведем при 

20% ваксинирани, а в другите държави е било въведено при 60% ваксинирани", обърна 

внимание Алибегов.  

Той подчерта, че са казали на здравното министерство, че ако ще отварят икономиката 

и ще вкарват "зелени сертификати" на 20%, ще фалира икономиката.  

"Ние сме твърдо против да наложат да се работи със сертификати само в 

ресторантьорския бранш. Каквото е за всички, това трябва да е и за нас", заяви още 

председателят на Българската асоциация на заведенията пред Bulgaria ON AIR.  

"Днес синдикатите и работодателите опитаха всичко да се разберат с правителството, 

имаха много хубави идеи, предложиха ги. Както казаха на пресконференцията: Да, 

видяхме се, поговорихме си. Намерения много, решения - никакви", добави още той.  

Утре ще се проведе поредният протест на ресторантьорите. 

"Това е формата на недоволство, която трябва да изкажеш, когато ти си пробвал 

всичко, а отсрещната страна няма нищо. Очаквам да си изкажем нашето недоволство. 

Очаквам синдикатите да бъдат поканени на среща отново", подчерта Алибегов. 

Той изтъкна, че ако ситуацията остане такава, ще започнат да фалират хотели, фирми и 

фабрики. Това по думите му е абсолютна абдикация на държавата. 

 

www.standartnews.com , 18.10.2021 г.  

https://standartnews.com/zarazata/virusolog-kaza-koy-ima-nay-dobriya-imunitet-

474305.html 
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Вирусолог каза кой има най-добрия имунитет 

 

Най-добрият имунитет имат хората, които са прекарали коронавирус и след това са се 

ваксинирали. Това каза в ефира на bTV вирусологът проф. Радостина Александрова. По 

думите ѝ няма възрастова група, която да е застрахована от заразяване с COVID-19. 

 „Видяхме, че хората над 65 години и тези със съпътстващи заболявания са най-силно 

засегнати, но това не означава, че хора от по-ниски възрастови групи, включително и 

деца, не могат да прекарат един тежък COVID-19. Видяхме, че има и млади хора, без 

съпътстващи заболявания, които загубиха живота си. Никой не е застрахован“, уточни 

вирусологът. 

Според нея високата заболеваемост и смъртност от COVID-19 у нас в момента се 

дължи на агресивния „Делта“ вариант на вируса, ниското ниво на ваксинация и 

недостига на медицински персонал. 

Ваксинацията е най-добрият начин да се защитим, разбира се не е панацея, но така 

предпазваме себе си и близките си хора, коментира проф. Александрова. 

 

www.segabg.com , 18.10.2021 г.  

https://segabg.com/hot/i-bolnicite-sa-gotovi-da-vuvedat-zeleni-sertifikati 

 

И болниците са готови да въведат зелени сертификати 

Яснота за новите мерки ще има най-рано утре, обяви здравният министър 

 

Нови мерки ще има, но какви ще са те ще стане известно най-рано утре. Днес въпросът 

бе обсъждан три часа в експертния съвет по епидемиология в МЗ. Експертите обсъдиха 

предложените в доклада на главния държавен здравен инспектор противоепидемични 

мерки, както и алтернативата на по-строгите мерки - допускането на лица във всички 

образователни, обучителни, обществени, социални, културни, развлекателни, спортни 

обекти и др. само при притежание на COVID сертификати на ЕС за ваксинация, 

преболедуване или изследване, или аналогични на тях документи, съобщи 

министерството. Становището им обаче все още не е оповестено, а се чакат и 

позициите на всички заинтересовани страни. 

По-рано стана ясно, че образователното министерство ще подкрепи евентуално 

решение на здравното ведомство за въвеждане на „зелени сертификати“, вкл. в 

образователните институции. Условието е то да важи само за преподавателите и 

непедагогическия персонал и да започне да се прилага най-рано след месец, за да се 

даде още една възможност на желаещите да се ваксинират. 

Болниците също са съгласни да се въведат зелени сертификати за работещите в 

лечебните заведения, съобщи здравният министър Стойчо Кацаров след среща с 

болничните асоциации. На нея от здравните заведения категорично са поискали да не 

бъдат спирани плановите операции, каквато бе досега практиката в предишните две 

вълни. 

Въпреки сигналите за препълнени болници и разкарвани пациенти, министърът и 

асоциациите смятат, че в системата има места, а случаите на разкарвани пациенти са 

въпрос на лоша координация. По въпроса утре предстои среща в столичната РЗИ с 

директорите на столичните болници. Днес шефът на Спешна помощ в София д-р 

Георги Гелев обяви на среща в МЗ, че места за лечение на COVID-19 в столичните 

болници има. 

МЕРКИ В УЧИЛИЩАТА 

Министър Денков е съгласен с предложението на МЗ маските за всички работещи в 

училище и за учениците над V клас да станат задължителни, но предлага за учениците 

http://www.segabg.com/
https://segabg.com/hot/i-bolnicite-sa-gotovi-da-vuvedat-zeleni-sertifikati
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със специални потребности да се иска допълнително мнение от лекар. "Всички 

останали противоепидемични мерки трябва да се прилагат на общинско ниво заради 

различни нива на заболяемост в общините от една и съща област", подчертал е 

министър Денков пред експертите от МЗ. 

МОН приема намерението на МЗ да преустанови колективните извънкласни дейности 

при заболяемост в общината над 500 на 100 000 души, както и предложението 

спортните занимания да се провеждат само на открито, ако съответната община попада 

в червена или тъмночервена зона. Причината е, че във физкултурните салони влизат 

различни паралелки и опасността от зараза там е по-висока. При лошо време часовете 

по физкултура ще се провеждат в класните стаи. Според преподаватели по физическо 

възпитание и спорт в тях могат да се разглеждат правилата при различните видове 

спортове, да се обсъждат съдийски казуси, да се правят междупредметни връзки с 

биология, химия, математика и др., казват от МОН. 

Министерството приема още ротация за учениците от V клас нагоре при заболяемост 

над 500 на 100 000 души на общинско равнище, ако съответната регионална здравна 

инспекция издаде такава заповед и при 20% отсъстващи ученици от училището или над 

30% карантинирани паралелки. Випуските ще се сменят през пет учебни дни. По-дълго 

ще може да се учи от вкъщи само в случаите, в които не достигат учители за 

присъствен учебен процес. Ще се запази досегашният принцип, според който при 

ротация първо онлайн ще преминават випуските с най-много отсъстващи ученици. В 

общия случай ще остават вкъщи първо гимназистите с изключение на XII клас. 

МОН приема предложението на МЗ училищата в дадена община да се затварят изцяло, 

ако 14-дневната заболяемост там надхвърли 750 на 100 000 души. Затварянето на 

детски градини ще става само с предписание на РЗИ. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯТА НА КУНЧЕВ 

В петък главният здравен инспектор доц. Ангел Кунчев предложи въвеждането на 

допълнителни ограничения на национално ниво. Те са мек вариант и не предвиждат 

затварянето на почти нищо - такава крайна мярка се иска само за конгресните 

мероприятия, присъствените лекции на студентите, танцовите школи. За ресторантите 

към хотели се предлага обичайният режим при вълна - да работят само за клиенти на 

хотела, а за спортните състезания се предвижда да се провеждат без публика. 

Като алтернативен вариант на ограничителните и забранителните мерки следва да се 

обмисли възможността допускането както в посочените, така и във всички други 

образователни, обучителни, обществени, социални, културни, развлекателни, спортни 

обекти и дейности да е възможно единствено, когато целия ангажиран персонал и 

всички участващи външни лица, притежават валидни цифрови COVID сертификати на 

ЕС за ваксинация, преболедуване и изследване или аналогични документи, предлага 

Кунчев. 

Именно тази алтернатива се налага в последните дни с усилено говорене и от страна на 

бизнеса, и от страна на властите, които очевидно се пазят от нагнетяване на 

недоволство с нови мерки преди изборите. На практика обаче тази алтернатива е 

идентична на действащото в момента положение - от два месеца у нас съществува 

вариант всеки бизнес да работи без ограничения, ако е готов да подсигури зелени 

сертификати на персонала си и да ги иска и от клиентите. Голямата разлика е, че сега 

държавата ще предостави десетки хиляди безплатни тестове за мярката, която в другите 

държави се въвежда заедно с платени тестове, за да насърчи ваксинацията. 

КАКВО ЗНАЕМ ЗА СЕРТИФИКАТИТЕ 

Държавата вече има известно количество безплатни тестове, които се ползват 

избирателно от регионалните здравни инспекции. Преди седмица Кунчев говореше за 
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80 000 теста. Сега обаче се поръчват допълнително 1 млн. теста, които ще бъдат 

предоставени за безплатно ползване покрай зелените сертификати. 

Самите тестове ще са безплатни, но около тях има разходи за труда на лабораториите, 

които се оценяват на около 5 лв. Тези 5 лв. са въпрос на договорка между 

лабораториите и бизнесите, които държат да въвеждат зелени сертификати - в някои 

случаи собствениците на хотели и ресторанти например могат да ги поемат за сметка 

на клиента, но другаде човек ще трябва сам да си ги плати. 

МЗ не казва колко ще струва тази поръчка. Зам.-министър Александър Златанов обясни 

тази сутрин пред Би Ти Ви: "За 3.50 до 5 лв. може да се купи такъв тест - можете да 

проверите навсякъде. Ще дадем около 3.5 млн. лв., но не са завършени тези действия". 

Това обаче издава как се надува цената на тестовете в аптеките и в лабораториите - 

докато в Германия човек може да си купи бърз тест за домашно ползване за по-малко 

от 2 евро, тук рядко се намират под 15 лв. 

Тестовете ще се правят основно от лабораториите, които имат право да качват 

резултати в националната система. Те са около 150 и списъкът им е публикуван в МЗ и 

националния информационен ковид портал. Това означава, че резултатите следва да са 

официални и ако човек излезе положителен, докато е тръгнал на дискотека, ще трябва 

да излезе в карантина и да не ходи на работа. 

 

www.investor.bg , 18.10.2021 г.  

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/koga-shte-se-uvelichi-cenata-za-

klinichnata-pyteka-za-covid-19-337802/ 

 

Кога ще се увеличи цената за клиничната пътека за COVID-19? 

 

В повечето случаи болните лица са със здравно осигурени права, за да поемат част 

от лечението, коментира Красимир Грудев от Националното сдружение на 

частните болници 

 

Цената на пътеката, покривана от Здравната каза, не е достатъчна да покрие всички 

разходи за лечение на COVID-19. Клиничната пътека е 1,2 хил. лева и покрива едва 

половината от средната средна стойност на лечение на пациент. Трябва да има 

актуализация на клиничната пътека, защото е крайно недостатъчно финансирането. 

Това коментира в ефира на Bloomberg TV Bulgaria Красимир Грудев, председател на 

управителния съвет на Националното сдружение на частните болници, съсобственик на 

МБАЛ „Тримонциум” ООД. 

 „На базата на статистика от всички лечебни заведения – частни и общински, държавни, 

цената за стандартно лечение, извън интензивно, по Здравната каса е от 2,4 хил. лева до 

3 хил. лева“, пресметна той. 

Грудев е на мнение, че ще се увеличат разходите на труд на медиците заради 

инфлацията и това също ще рефлектира върху заплащането. Той обаче потвърди, че 

„няма да позволим те да понесат последиците от нея“.  

Председателят на управителния съвет на Националното сдружение на частните 

болници не се нае да коментира решението на Българската болнична асоциация за 

лицата, които са приети в COVID-19 отделения и не са ваксинирани, да поемат част от 

лечението. 

 „Повечето случаи лицата са със здравно осигурени права. Ваксинацията не е 

задължителна и е пожелателна. Ако беше такава, то щеше да бъде включена във 

ваксинационния ни план“, отбеляза Грудев. Според него само в такъв случай би могло 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/koga-shte-se-uvelichi-cenata-za-klinichnata-pyteka-za-covid-19-337802/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/koga-shte-se-uvelichi-cenata-za-klinichnata-pyteka-za-covid-19-337802/
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възможно да се предприемат мерки срещу тези, които не спазват задълженията като 

здравно осигурени лица. 

По думите му, проблемът на Българската болнична асоциация идва от увеличения брой 

хора, които се лекуват в COVID-19 отделенията и това силно влияе на нарастването на 

разходите на болниците по лечението. 

Красимир Грудев съобщи, че частните болници постоянно увеличават броя на леглата и 

работят наравно с общинските. От самото начало на пандемията те са отворили 

COVID-19 отделения, а в периода на затишие някой от частните болници са закрили 

отделенията си, но са се включили веднага след увеличението на случаите. 

 „Начинът за облекчаване на болниците е като се спазват противоепидемичните мерки, 

а за съжаление виждаме, че те не биват спазвани. Друг фактор е, ако хората нямат 

медицински противопоказания – трябва да се ваксинират“, настоя Грудев. 

Той потвърди, че и ваксинираните могат се разболеят, но напомни, че те прекарват 

много по-лесно болестта и имат по-голям шанс да оцелеят. „Който не е минал през тази 

болест не знае колко страшна може да бъде тя – независимо от усилията на медиците“, 

посочи той. 

Грудев е категоричен, че не може да се прилагат никакви принудителни мерки, а заради 

неактивната ни и трудна кампания много от хората са се разубедили да се ваксинират. 

Красимир Грудев обърна внимание, че за преболедувалите, които имат естествен 

имунитет, трябва да се измисли начин, по който правата им да бъдат защитени. Той 

даде пример с Австрия, където преболедувалите се тестват през три месеца и ако имат 

достатъчно антитела им се удължават сертификатите. 

Къде е мястото на частните болници в борбата с COVID-19? Защо боксува 

ваксинацията? Ще се присъединят ли към протеста на работодателите от Националното 

сдружение на частните болници? 

 

www.zdrave.net, 18.10.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n19637 

 

МУ-Пловдив откри Фармацевтичен симулационен център 

 

Днес в Медицински университет – Пловдив отвори врати Фармацевтичен 

симулационен център – още една модерна придобивка за студентите. 

В Центъра са обособени две лаборатории – симулационна и лаборатория за развитие на 

уменията, необходими на бъдещите фармацевти. 

Центърът ще даде възможност по иновативен начин студентите да се запознаят с 

достиженията на науката „Фармация“ и  ще провокира у тях креативност и посветеност 

на бъдещата професия, смятат от висшето учебно заведение. 

В него ще се обучават всички студенти от Фармацевтичния факултет и от Медицинския 

колеж, както и студентите от двете нови магистърски програми по проекта ОМНИЯ – 

„Иновативни лекарства“ – съвместна програма с БАН, и „Иновации на 

предприемачеството във фармацевтичния бизнес“ – съвместна програма с ПУ „П. 

Хилендарски“. 

По проекта ще се надгражда не само специализираното обучение на студентите, но и 

техните професионални умения, чрез създаване на виртуална лаборатория „Чиста стая“. 

За целта предстои закупуване на мобилни устройства за студентите и разработването 

на специализиран софтуер. 

На тържеството присъстваха преподаватели, служители, студенти и гости на 

Факултета. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19637
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Фармацевтичният симулационен център беше открит от Ректора на МУ-Пловдив проф. 

Мариана Мурджева и от Декана на Факултета проф. Пламен Загорчев. 

Те заедно прерязаха лентата с пожелание студентите, докторантите и всички, които ще 

се обучават в Центъра да се възползват максимално от възможностите, които им дава 

той. 

Това е третият симулационен център в Медицински университет – Пловдив, наред с 

Медицинския симулационен тренировъчен център, сертифициран от Американския 

Колеж по Хирургия (American College of Surgeons – ACS) – най-голямата 

професионална организации на хирурзи в света, както и Симулационния център във 

Факултета по дентална медицина 

 

www.zdrave.net, 18.10.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n19639 

 

БЛС отличи възродителите на съсловната организация 

 

Тази година се навършват 120 години от създаването и 31 от възстановяването на 

БЛС 

 

В навечерието на Деня на българския лекар – 19 октомври, и по повод 120-тата 

годишнина от създаването на Български лекарски съюз, Съсловната организация връчи 

седем специални отличия. 

Наградени бяха инициаторите, организирали и възстановили Български лекарски съюз 

преди 31 години: д-р Илко Семерджиев, д-р Димитър Игнатов, проф. д-р Милан 

Миланов, д.м.н., проф. д-р Атанас Щерев, д.м.н., доц. д-р Христо Хинков, д.м., д-р 

Триас Мавроматис и д-р Борис Бояджиев. 

Председателят на БЛС д-р Иван Маджаров връчи специално изработени статуетки и 

грамоти на медиците, благодарение на които Съсловната организация подновява 

дейността си през 1990 година. 

Утре, в Деня на българския лекар – 19 октомври, предстои да бъдат връчени наградите 

на Български лекарски съюз за принос в медицината. За съжаление, заради 

епидемичната обстановка в страната, тази година няма да има официална церемония, 

както повелява традицията, посочват от съсловната организация. 

Отличените  в петте традиционни категории – „Дългогодишна дейност в областта на 

медицината и активен принос в развитието на специалност“; „Принос за развитие и 

прилагане на иновативна медицина и уникални техники“; „Ти си нашето бъдеще“ – 

награда за младите медицински надежди на България; „Принос за развитие и 

утвърждаване авторитета на съсловната организация“ и „Лекар на годината 2021 г.” ще 

получат наградите си в централата на БЛС. 

 

www.zdrave.net, 18.10.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n19640 

 

УМБАЛ „СВ. Марина“: БЛС и НЗОК спешно да стартират предоговаряне на 

цените на клиничните пътеки 

 

Болницата забрани свижданията с изключение на тези при пациенти в 

терминален стадий 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19639
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19640
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Нарастването на заболеваемостта от Ковид-19 наложи тотална реорганизация на 

дейността на най-голямото лечебно заведение в Източна България - УМБАЛ ,,Света 

Марина”, гр. Варна. Това съобщиха от лечебното заведение. 

В изцяло ковид структури се обособиха двете инфекциозни клиники, клиниките по 

вътрешни болести, ендокринология, кардиология, пулмология, гръдна хирургия, съдова 

хирургия, ушно-носно-гърлени болести, лицево-челюстна хирургия, част от втора 

клиника по педиатрия, както и част от втора психиатрична клиника. Разкрити са общо 

287 легла за пациенти с Ковид-19, 44 от които реанимационни легла. Това наложи 

преустановяване на плановия прием и плановата оперативна дейност, с изключение на 

дейностите свързани с трансплантация на органи, тъкани и клетки, диагностика и 

лечение на пациенти с онкологични и онкохематологични заболявания, дейности по 

рехабилитация и психиатрична помощ. Забранени са посещенията на външни лица/ 

свижданията с изключение на свижданията при пациенти в терминален стадий. 

В момента в болницата с Ковид-19 са хоспитализирани 228 болни, от които интубирани 

на апаратна вентилация са 21, а 12 на неинвазивна вентилация. В тежко и средно тежко 

състояние са 62 болни. 

„Всичко това води до свръхнатоварване на персонала, увеличаване на разходите за 

лечение, което наред с високите цени на електроенергията, природния газ и др. налага 

спешно БЛС и НЗОК да стартират предоговаряне на цените на клиничните пътеки, а 

докато върви преговорния процес Надзорния Съвет на НЗОК да разпредели и разплати 

на лечебните заведения ,,ИКОНОМИИТЕ”, които на практика представляват 

невъзстановен разход за реално извършена дейност вследствие на неправилно 

изчислени и нереално ниски цени на клиничните пътеки”, съобщават още от болницата. 

УМБАЛ ,,Света Марина”, гр. Варна разполага с всичко необходимо за лечение на 

пациентите и осъществява в пълен обем спешен прием на всички нуждаещи се. 

Лекарите апелират за стриктно спазване на противоепидемичните мерки. 

 

www.clinica.bg, 18.10.2021 г. 
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СПЕШНИТЕ МЕДИЦИ НА ПРОТЕСТ В СРЯДА 

 

Спешни медици от цялата страна ще протестират пред Министерството на 

здравеопазването, на 20 октомври, в сряда, от 12.00 часа. Това съобщиха от 

синдиката „Здравеопазване" към Националния синдикат „Защита". 

В него ще се включат лекари, медицински сестри, шофьори на линейки и санитари от 

центровете за спешна медицинска помощ от цялата страна и КОВИД отделенията в 

болниците. 

Причината за недоволството 
им са месечните възнаграждения. „Министърът на здравеопазването ни излъга, че ще 

увеличи основните заплати на работещите в спешните центровете. Заповедта му за 

изплащане на допълнителни възнаграждения за работа в условията на пандемия, води 

до несправедливо и субективно разпределение на допълнителните възнаграждения. 

Стига се дори до лишаване 
на работещи от тях. Това създава масово недоволство и напрежение в отделните 

спешни центрове и КОВИД отделенията в болниците", заявиха от синдиката. Това ще 

бъде третият протест на работещите в спешните центрове в рамките на три месеца и 

половина, свързани със заплащането. Междувременно, преди дни, здравният министър 

обеща, че догодина ще увеличи заплатите им. 

 

http://www.clinica.bg/
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